Hovemotipio AOnvov
Tuqpo ®vowng
Kpovroumyavirn 1 A. Kopavikag kou 11. Zpnkog
Inpawoeig | Evoayoyn otig Kpavrikéc Apyéc

H KBavtikn pnyavikn otpileton o€ opiopéves Bactkég apyég Kot £VVOLeg ol 0Toleg epunvedovy Kot
vrootnpifoviar amd ovopifunto TeEPAUATo T0. 0Toio YivovTol Yio TEPIGCOTEPO OO EVOV OLOVAL.
Avtd oV akoAOVOOVV OTOTEAOVV TO OmOGTAYUN OE@PNTIKOV Kol TEPAUOTIKOV ovalnTHoE®V
TOALDV €TV aALd dev TopaKOAOVOOVV TNV 16TOPIKY Oldpoun mov ta mapnyoye. [ToAld (mo
OMOTA: TO TEPICCOTEPA. ) A0 OWTA OV UTOpovV va, "amoderyfodv"” (e v €vvola 0Tt dev LITAPYEL
kamowo "Babvtepn” Bewpia amd v omoia va TpokHTTOLY) Kot £T01 TPEMEL VoL TeBoVV ¢ aSidpatal.
Kémrow dAla mapdyoviot pécw Kamolmv e0A0Y®V vToBEGE®V.

1. Kvpatoovvaptnon ko tAatoc mlavoTnToc

e K0be KOAQ TPOETOUAGHEVO GVUBAV (OTTmC, Yio Topddetyo, 6TO TEIPAUN TOV dVO OTMV: Eval
coudtio Eekvaetl amd ™ 0éon 0 ™ ypovikn otiyun 0 Ko aviyvevetan otn Bon X T ypovikn t)
AVTIGTOUKEL po fyadikn cuvAPTNOT ¥ (GTO GUYKEKPUYEVO TOPASELYLLOL t//(x,t)) 1N omoia mepkAeiet

01 TN YVOOT] TTOL UITOPOVLE VO £XOVILE Y10 TO GLUPAV.

To amolvto TETPAYWVO QUTHS THS GUVAPTHGHS, N OROIA OVOUdeTol mAATOS mOavoTHTAS 1]
KOUATOGVVAPTH OGN, HOS OIVEL THY TOAVOTHTA TPAYUATOTOINGHS TOV EV A0Y® GOUPAVTOS.

Me GAAn dwtonwon: H @éen oty omoio umopei va Ppebdei éva coudrio, ™y ypoviky otiyun t,
eivan pia (ovveyng) toyaia petafinty X. H xotavopn tov THOV X NG HETAPANTAC QNG
kaBopileTon amd TNV KLHOTOGLVAPTNON 1//(X,t) Kol M ThovOTNTO TPOYLOTOTOINGNG TOVG O1dETON

¢
‘w(x,t)‘zdx:dP(x,t):Pr(x3X3x+dx,t) (2.1)
H mocdémta
p(xt)=ly (xt)f
opilel v «roukvotTa ThavotTac» vo Bpedel 10 copdtio ot Béon X ™ ¥povikn oTiypn t.

Agdopévne g (2.1), n mbavotta 10 cwudtio vo BpiokeTol 6To VPO (a, b) otdeton mg

Pr(a<sX<pgt)= J:p(x,t)dx

INa va woyver n gpunveia g 1,//(X,t) ®¢ TAATOG NG TLUKVOTNTOG TMBAVOTNTOG, Oa Tpémel 1
mBavotto 10 copdrtio va Ppebdel Kamov 610 YOPO, dNAASY OTOLONTOTE GTO (—oo,+oo), va givon

aveEaptnTn TOL YPOVOL Kat ion pe povada (mbovotnta 100% ):



w(xt) dx=1 2.2)

JA —+00
-0

H (2.2) ovopdletar oyéon kavovikomoinong mg w(xt). H de w(x,t) mov mhnpoi mv (2.2)

OVOUALETOL KAVOVIKOTOUUEVT).

1.1 Zvpfoin KVNOTOGVVAPTHGEMY

Edv éva oouPav pmopel va paypoatomombet pe meptocdTEPOLS Amd VOV TPOTOLS, N SLOKPIGIHOVGS
petald Tovg, TO GLVOAMKO TAATOG TOOVOTNTOG €ivol TO dbpoicua TV ERUEPOVS TAATHV
ahavoTyTag Tov avTIGTOYYoVV o€ Kabévay amd Tovg EVOALIKTIKOVG TPOTOVS TPOLYLOTOTOINGTG TOV
ev AOY® cuuPdvtog:

Vo =¥V i TY, +. (2.3)

H ocvvolikn mokvotnta mibavotntog ivar emopévag:

? :|1//1+1//2 +...|2 (2.4)

‘//0/1.

H televtaio oyéom elvar and avtég mov yapaxtnpilovv v kPaviiky] Unyovikn Kot Tnv
JpopomooHV TANPWS amd omoladnmote KAaotkn Oewpia. O Adyoc Ba yivel apécmg avtidnmtog ov
ypayovuue (Yo Aoyovg amAdtnrag, teplopllopacte o 600 udvov 6povg oto dbpotoua (2.3)):

v, =lw|e”* , v, =|p,|e”, (tand=Imy/Rey) (2.5)
Avtikabiotdvroc oty €€. (2.4) Oa napovpe:

i(ezfel))

Vo ‘= |l//1|2 + |l//2|2 + |‘/’1||W2|(ei(92791) +e

o (2.6)
=|y| +|w,| +2|w|jw.|cos(6,-6,)

O televtaiog 6pog 610 TapATAVE ABpolGHa Elvar LTEVOVVOS Yo TNV EKOVA "KPOGSHOY GLUUPBOANS" N
omoia. mapatnpeitol 6to mEIpAUO TOV OVO OOV Kot €ivar akpP®OG aVTOC TOV OVOOEIKVVEL TNV
dpopd TG KPAvTIKNG amd TV KAOGIKN TTePtypaen: Av 10 TEIPAUO UTOPOVGE VO TEPLYPOUPEL MOC
éval KA 1KO Teipopa TOynG, LOvo ot TpdTot 600 0pot Ba nrav mapdvteg oty €. (2.6).

To Levyog tov oyxéoewv (2.3) ko (2.4) opilel kATt €EaPeTIKA GNUAVTIKO, TOV TPOTO UE TOV OTOI0
ouvvtifeton aveEdpra evdeyopeva oty KPavtikn unyovikn: A@poilovrar ta aveldptnyta midTy
mOavoTnTag Kal Oyl 01 aveCapTnTeS (TOKVOTYTES) TavoThTaG.

Av degv meploplotovpe o€ 600 poOvo evdgyopeva ommog oty (2.6) av, dnAadn, OVIOGTOVUE Eva
TEIPOpLO 6TO OTTOI0 TO EVOIAUESO PPAYHO £XEL TEPIOGOTEPES OTES, B Tpémetl oty emaAAniia (2.4)
va AdPovpe vroyn Kot GAAOVS GPOVG 01 OTOTOL VAL AVTIGTOLXOVV GTA VEX £vOgYOUEVO. MTopoULe,
HAAGTO, VO GKEPTOVUE OTL VITAPYOLY TOAAL EVOLAUEGH PPAYLOTA TO, OTOio. EXOVV AP TOAAEG
oméc. Elvatl mpoeavég 011 060 meplocoOTepa elval Ta EVOLAUETO PPAYLATO KOl OGEC TEPIGGOTEPES Ol
onég, 1660 Ba avEavouvv ot dpot otny (2.4). 10 6p1o 6mov 0 aPOUdS TOV PPOYUATOV TEIVEL GTO
dmepo Kot 1o 1010 cvpPaivel pe Tov aplBud Twv ondv, To TANH0C TOV Op®V TG EMOAANAlOG YiveTon
dmepo. Av oke@Bovpe OTL aVTO TO GKNVIKO £ivol IGOSVVOO LLE TO VO UMV LIAPYEL KAVEVO EUTOSI0
avAapecso 6To apyKo Kot To TEAIKO onpeio, stvor Tpopavég 6t yia va Bpedel To mhdtog mbavotntog,
éva copdtio va Eekivnoet and €vo onpeio kot va kotaAngel oe éva dAlo, Ba tpémel va abpoicBovv



To. TAATN TOOVOTNTOS TOV AVTIGTOLYOVV GE OAEG TIC (LLOOMUATIKES) TPOYIEG TTOL EVAOVOLV T dVO
onpeio:

l/lox. = z l//rpox. (27)
T™POY-
Ooo kot av eivat, ylo 10 eninedo ™ culNTNnoNg, acaPng N TEAEVTALN GYXECT, Elvol CAPES ALTO TOV
onhovel Xto miaiclo TS KPAVTIKIG UNYAVIKHS B EVvola THG MIAS KAl GUYKEKPIUEVHS TPOYLAS
oV aK0l0v0&l Eva KIvovuevo cwudtio, o€y vpiototal.

1.2 Evogyonevo Ko Topatipncn

Edv, péoom «damowag pétpnong, mpocdlopicovpe mowd Omd TO  OLUPOPETIKA  €VOEYOUEVOL
TPOYUATOTOLEITOL (Y10l TOPAOELYILOL: GTO TEIPALO TWV dVO OTMV UTOPOVIE VO TPOGIOPIGOVLLE, LE TN
Bonbela piag myng eotoviov, v omn and TNV omoio TEPVAEL TO GOUATIO) TOTE 1) GLVOAIKN
mhavotTa €lval To dfpoilcpa TV eTUEPOLS TIOOVOTHTOV:

? = |1//1|2 +|l//2|2 +... (2.8)

Av dovpue T oyéomn avt 610 TAAICLO TOV TTEPAUATOS TV 000 oMV, 1| epunveia g elvar amdn: To

!//oi .

TOGOGTO TOV COUATIOIMV TOL KOTAUUETPOVVTOL GE 0 CLYKEKPIUEVT Béom Tov TTeTdopatog gival To
dBpoicua 1oV T0GOGTOD TOV COUATIOIMY TOVL EPBacav 61N GLYKEKPUEVT BEom apov TéEpacay amd
TNV TPOTN 0T TOL PPAYUATOG, TOV TOCOGTOV TV COUOTIOIMV TO 0Toio TEPAGHV amd T deVTEPN
on KA1 Ot 6pot svpfoing mov vadpyovy ot oxéon (2.6) £xovv eEapavicdei!

Toco n oyéon (2.6) 660 kot n (2.8) éxovv moAlamhdg eleyydel oe amepio mepapdtov. H dtapopd
toug Pploketonr otn pérpnon M omoia, ot deVTEPN TEPIMTMON, MPOGOOPIGE MO0 amd TA
avegapmta toyaia yeyovota €xet mpaypoatomomBel kKo éxet "ofnoet” toug dpovg "ovufoing” ot
omoiot Ntav TaPOVTEG TPV VTN TPOY LA TOTONOEL.

To yeyovog avtd €xet mOAAEG Ko onuovtikég ovvémeleg. Mio eivor dupeon: Av 0éhovue va
TEPLYPAYOLLE COGTAE TNV KPAVTIKY cLUTEPIPOPE TG VANG, Oa tpémet va dexBodue dtL | TpoPavig,
070 TAOIG10 NG KAUGIKNG QUGIKNG, ONA®oT "'T0 copdtio épace amd TV Tp®dTN (1 T Oe0TEPT)
omn" doev €xel Béon oy kPaviikn unyaviky. o va kdvoope po té€tol dNniwon Ba mwpémel va
mponynOet pérpnon (ONA. TPoGdHIOPIGUAC e KATOO TPOTO). APECMG UETA amd avTY| Yvopilovue
akpp®dg TV Kotdotaon kabe copatiov, (oTn cLYKEKPIUEVT TEPITTOON, TNV O amd TNV Omoio
TEPOOE) KOl O€ ol T€tolo. mepimtmon M kPaviikny "ovpPforin” tov S0eop®V dVVATOTHTOV
eCapaviletar.

H pétpnon sivon g un avriotpéyiun owdikacio: Metd ond avtiv Eekvd po véa QUOKN
dwdwacio n oroia TePryplpeTaL 0md TO TAATOG THAVOTNTAS £VO COUATIO TO 0010 EKKIVEL atd vEa
0éon (t Béon g omMg amd TV omoin TEPACE) VO KATAYPOPEL GE £V GLYKEKPIUEVO CMUEID TOV
TMETAGLOTOG,.

H vn6Beon g wvpatoocvvdptnong kot tg mpodcheons tov empépovg mAatov o mpémel va
Bewpnbolv mg Bepeiaxd aSidpoata ™e KPovTkng unyavikng. o v vwodbeon g emidpaong g
TOPATNPNONG OTNV KATACTOOT VOGS GLUGTHUATOS, KOTAPAAAETOL peydAn Tpoomddsia o TeevTaia
rpovie v yivel Kotavont] HECH TG OAANAEMIOpAONS TOV KPOVIIKOV GLOTNUAT®OV UE TO
nepPaAlov tovg. Emedn 1o {Rmmua dev €xel, ¢ TOPO TOLAGYIGTOV, KOWE amodekTn Avor Oo
Bempnoovpe kot avt) TNV VITOBeon wg aimpa.



1.3 E&icwon Schrodinger

[Tpokeévou va rAGovpE Yo KBovTIKY Unyovikn xpelalOpacte o dpopikn e&iocwon amd v
Omo10L VO TPOKVITEL 1] XPOVIKN €EEMEN TNG KVUOTOGLVAPTNHONG,.

H elicwaon avtij dev umopei mapa va apopd 6to Ocuélio Aifo tys KPavTikyg unyavikys mov givar
T0 TAATOS MOAVOTYTAS: AVTY EIVOL 1 LLYAOTKYT] GLVAPTNON UEG® TNG omoing VToAoyilove cOVOeTA
evogydueva (Omwg aivetar otn oxéon (2.6)) ko oyt n mbavotnto (6nwg copPaivel 6T GTOTIGTIKA
(QULGIKN).

H cyéon (2.3) vrodeikvier o1 n elicwon avtij TpEmel va ival YpappiKl Kol OHOYEVIS £T6L (DGTE
Evag ypappuIKos covovaGUOS AVGEWY va gival ETioNS Avon THG.

H npd amd 115 apyés pog Pefordvel 6Tt 1 KOHATOGVVAPTNON TEPLYPAPEL TANPMG TNV KATAGTOCN
evoc ovotnuatog. Emopévmg, Ba mpémer va vmdpyer n dvvatodomta, SeKvavtag and outhiy, vo
Bpodpe TNV KOTAGTOGN TOV GUGTHUOTOC GE KATOW GAAN YPOVIKN oTiyur. Avtd onuaiver oti n
XPOVIKI] TOPAYWYOS, | OT0l0 KAT' avdyKi] vdpyel 6Ty eEI6MWEN TOV WAYXVOVUE, OEV UTOPEL TAPd
va givar TpoTns talns: Av dev tav €1otl tOtE, Yoo T Avon g e€iocwong, Ba ypealdpoctov
TOPATAVE® amd (o TANPOEOpies (0G TOVUE TNV TN TNG KLULOTOGVVAPTNOTG KOl TNG TOPAYDYOV TNG
0€ KOO OPYIKN YPOVIKY GTLYUN, £V 1| Tapdywyog Ntav devtepng tééng). Me autn ) Aoyikn (o
gOAoYN emAoyn yio Vv e€lowon mov yayvoovpe gival 1 akdAovon:

ih%yx(x,t):ﬁy/(x,t) 2.9)

To cbpporo H Aéyston redeoiic kot o cupPoopdc H l/I(X,t) cuvoyilet Tig aAlayég TOV PTOPOLV
va yivouv ot pyadikn cvvéptnon w(x,t) LETATPENMOVTAG TNV 0 KAmolo GAAN Lyodikn
cuvaptnon 1/7(X,t). ‘Evag tedeotng givar yvootog €dv ivat yvootn 1 0pacn Tov Ge pio Tuyoio

cuvéptnon.
o va givon ypoppukh 1 €€, (2.9) Oa npénet o teheotic H va givan ypoppkoc:
I:I(W1+W2):I:IV/1+I:I‘//2 (2.10)

Y10 Padud mov dev opilovpe pe mePLocOTEPN AemTopépeta. T dpdion Tov teheot H , 1 dmapén e
otafepdc ih oty ekiowon (2.9) eivon Béua ooppaonc. Ze kGde mepintoon dpwc, o teheothc H
mopdyet T ypovikn €EEMEN 610 TAAiG10 TG KPAVTIKNG UNYOVIKNG KO, HE TNV évvola ovTh, Toilet
pOAO avéloyo pe TNV cuvdptnomn N omoia givol Yvoot o¢ Xauidtoviaviy 6ty KAAGIKN UNYOVIKY.
["a to Aoyo avtd Ba kpatrcovpe v 10t ovopacio Kot oty KPovtikn unyoviky. H Xopiktoviovn
éxetl (omv Khaown pnyovikn) dwotdoelg evépyeag. H vmapén, oy €€. (2.9), g otabepdg tov
Plank tng omoiag ot dwiotdoelg eivar [71]=[Evépyeia][Xpdvog], eaopoiiler 0Tt kar 1 kPavTiky
ekdoyM TG XapAToviavng £xel SL0GTAGELS EVEPYELDG,.

Oa umopovoe vo, ovapmtn el Koveig yio to molol telectég enttpémovtal oty e&icwon (2.9). 'Evag
Baoikdg meploptopdg (Tépav ™G YPOUIKOTNTOG) TPOKOTTEL A0 TNV AmMAiTNon Hog 1 Abon g €.
(2.9) va pmopet va. epunvevbel mg TAdtog TOAVOTNTOG Kot EMOUEVOC Vo, tkavorotel Ty &&. (2.2).

Av16 onpaivel 6t y evvolikiy mbavotyta dratypeitor (eivor aveSaptnTn TOV YPOVOVL):



i +00
dt /-

w(x,t)‘z dx=jj:((§y/]1//*+£§t//*jy/jdx=0 (2.11)

0 1~ 0
Amno v €€. (2.9) uropovue vo dodue 6t —y =—Hy, — -
nv €. (2.9) pmopodu ne ot —y = Hy, — =

LG 001 YEL GTO CLUTEPAGLLOL OTL

[(Ay)pdx= [y (Fy)dx (2.12)
To tehevtaio anotédecpa O Tpémet vo 1oyHEL KOl Y10, TNV TEPIMTMOOT TOL 1] KUUATOGLVAPTNOT Eivat
YPOUUIKOG GVVELOOUOS GAA®V Kupotocuvaptoeny (0nwg oty &€. (2.3)). Avtd pog odnyel oto
ovumépacua 6t Ba Tpémetl va woyveL Ot

0

j (I:I ‘//1) w,dx = _[ 74 (ﬁ‘/fz)dx (2.13)
"Evag telectg 0 omoiog wavomotel v teAevtaio dEGUELON ALYETOL ADTOGVEVYNS 1 EPUITIAVOG.
Y10, TpoPAUOTO KOl TIC OOKNOELS TOL akoAoVBOUV Ba dovue TOPAdElYUATO TETOIWV TEAEGTMV.
[Ipwv kheicovpe v mapdypaeo avty Oa tpémetl va move OTL EQV TA GLGTHHOTA TN YPOVIKT eEEMEN
Tov omoiwv BéAovpe vo mEptypdyovpe givar un oxetikiotikd, n eEicwon (2.9) eivar n yvwori
eCicwaon Schrodinger.

1.4 Mérpnon 0éonc kot avaroyio ne Kiasouki Mnyovikn

Mo va mpoywpnoovue, Oa tpémnel vo otabdovpe mEPIGGOTEPO G' aWTO TO 0moio MO amd TV opyN
&xovpe met: To va Bpebet éva copdtio o o cuykekpluévn B€on o€ Lo GUYKEKPLUEVT GTLYUn givat
éva Tuyaio Yeyovog Kot ovTo oL UIopovE Vo EEPOVLE etval TO TAATOC TOOVOTNTAG TOV GLUVOEETOL
He 1o gv AOY® yeyovogs. Ilmg "yvopilovpe™ dpmg 10 mhdtog avtd; Kdvovrog petpnoeig! Mmopoipue,
Y Topddstypo, £xovtag otn dubeon pog Evav peyddo aplpud TovOUOLdTLTO. TPOETOLUAGUEVMV
cvotpdtev (Topddetypo: 6To mElpapo TV dVO OTMV, UTOPOVUE VO, ETAVIAGBOVIE TOAAES POPES
10 Teipapa KAt omd akpPag Tig ideg cuvonKeg TpogToaciog) va fpovue tn péom T g B€ong
TOV COUATIOV:

(X), =f: xp(x,t)dx =J'j:x‘y/(x,t)‘2dx (2.14)

Eivar ovvnbeg, oto mhaicto g kPavtikig unyovikng, vo mpotipdtol o 6pog "'avauevousvy tiun'"
vy v péon i (2.14). O deikne oto oduPoro g puéong tiune dnAmver v e€aptnon g
OVOUEVOLLEVIG TYUNG 0O TO XPOVO.

Etvon mpopavég 6t1  Béon dev givar 10 povo guokd péyebog to omoio pmopovue 1| mPEmeL vo
petpnoovpe. Mo va pmopécovpe va avoifoope ™ ocvl{nmon mpog v Katevbuvorn ovty eivon
YPNOLO VO OpiGOVLE TOV AeYOUEVO TeAeaTH THS OéoNg:

Xf (x)=xf (x) (2.15)

Onwg &povpe met, Evav 1ehect| Tov opilovpe HEG® NG OPACNS TOV EMAVM GE piaL TUYaio (Lyodikn
ev yével) cuvaptnon. Xt oyéon (2.15) n cvvaptnon f eivor pa toyaio cuvaptnon g B€ong Kot



0 tekeotic TS Béong opiletar g 1 eviod: Xf — f, f = xf (X). Metd an’ avtév tov opiopd

umopovue va ypayoovue v (2.14) ue ™ popon:
(X), = J'z//*(x,t)f(a//(x,t)dx (2.16)

Mmnopodpe e0koAd Vo SLOTICTOCOLVE OTL 0 TEAESTNG TG B€onc mpénetl va eivan avtocvluyng. O

Adyog gtvon 6T péom tiun g B€ong mpémet va eivon Tpoypatikdg aptduog: <X>* = <X> . Emopévmg

T w Xydx = T (g//*f(t//)*dx = T (Xw)*wdx (2.17)

Yvykpivovtog pe v oxéon (2.12) BrAémovpe auéomg OtL Tedeotiic TS Oéong eivar epuitiovos
TEAEOTIG.

Modi pe ™ 0¢om, 1 dAAN Begpehaxn €vvolo 6To TAAIGLO TNG KAAGTKNG unyavikng tvon n opun. INa
va TV opicel Kaveic O Tpémel mpmdTa va £xel otn 014061 TOL TNV Evvola TG TOLTNTOS 1) 0Toia,
He T oelpd G, opileTon HEG® NG TPOYLEG X(t) mov aKoAovbel To coudto. Onwg dpme Exovue

NoN mer n évvola TG TPOYLES, OTIS UIKPOOKOTIKEG KApaKeS 6mov 1 KPavTiky meptypapn eival
amopaitntn, dev voiotatat! H évvola tng tpoytdg umopet va ypnoonoteitor povo otig KALoKeS
Omov M KAUGIKN TEPLYPOON] €ivar emapkng. AkOpa kol ebv 10ele KATO0G VO YPNGLLOTOCEL TIG
TPOYLEC OV GLVOEOVTOL HE TO TAGTOC ThavoTNTaG, OMMG Qaivetar oty €&, (2.7), ovtéc sivar
LoONUOTIKES KOUTOAES, OTNV TEPACTIO. TAEWOYNPILL TOVG UN TAPOAYOYIGIHES, Kol Ol SOPOUES Ot
omoieg akoAovBovvtat amd Kmolo olovel coUATIONO.

1.5 Qedpnpno/Atiopa Méonc Tumic

[Tapd v advvopio Topat)pnong e TPoYLAg VO COUATIOO, 1 OpUY], OTWG Kot AALES PLOTKES
TocOTNTEG OMMG 1 EVEPYELD, Y10 TOPAOEY L, UTopovV vo LeTpnBovv kon petpaovtot. Eivor Aoyucod
va oke@BovE OTL KO QVTEG 01 TOCOTNTES, OMMC Kot 1) B€om, eivar Tuyaieg petafAntég n Katavoun
TV omoiwv Kabopiletar omd TNV KLUOTOGLVEPTNGN TOV GLGTNHUOTOS GTO Oomoio deEdyston M
peTpnon.

Odnyovuacte, £161, 610 €€N¢ a&impa:

~

KabOs pvoixo (oniaon, uetpnowo) uéyebos A avtimpoowmeverar ano éva teieaty A TéTO10V
AOCTE 1] UECH TIUN ETAVEIANUUEVOV HETPHNOEWY TOV &V AOyw ueyéfovg va divetar amo tny

éxppaon:
(A), = .fy/*(x,t)Ay/(x,t)dx (2.18)

Elvaw pavepo 611 1 tehevtaio Exppacn givar 1 yevikevon g avtiotoyng oxéong (2.16) mov apopd
ot péon T g Béong.

Onwg Bécape wg apyn M o&iopa, 0Tt To uowd péyebog "0éon™ eivon o Toyaio petafAn g
omoiog 1 uéon tiun divetan amd v (2.16), £tol Bétovpe ko o¢ aiopo 0Tt T0 PLoIKO uéyebog A
elvan pa toyodo petafant, n enitevén g pog 1 ™G GAANG TIUNG Tov TVYaio YEYOVOG, Kot OTL M



LECT) TN TOV SUVOTOV OTOTEAEGUATMV OE PETPNOELS TOV HeYEBOLS avToD, divetor and v (2.18)
néow tov teheot A . H oyéon (2.18) dev umopsi va amoderybsi yi’ avté kou tibstan o alioua.
Tehucog kprng, PéPata, pmopel va eivar puévo to mElpapa Kot 1 SVVATOTNTO LG VO TEPTYPAYOLLLE
Kot vo TpoPfAéyovpe. Omwg ko oty mepintwon g 0éong, n uéon tyun (2.18), g petpoduevn
ToGOTNTO, TPEMEL VO €lvol TPOYUOTIKOC aplOUOG KOl ETOUEVOC O TEAEGTHS A mpémel va evai
avtoovlvyis, i "epurtiavog":

.[t//*Ay/dX: I(Al//)*l//dx (2.19)

ZTypryuévor otny cyéon (2.18) Oa Jéue ot1 0 epuITIAVOS TELEGTHG A AVTITPOCWTEVEL TO PUOIKO
uéyebog A .

Apnvovtog yuoL apydtepa TIG LOONUATIKEG AETTOUEPELEG TTOL OPOPOVV GTOVG EPLUTIOVOVG TEAECTEG,
TPEMEL VO, CNUEUOGOLUE, GTO onueio avtd, 61l 0 AOYOS Yo TOV omoio €16ayoviol UE TETOOV
aeNPNUEVO TPOTO TO. PUOIKE PEYEON oty KBavTiky unyaviky &ival, 6€ TEAIK) avdivcy, To
YEPOVOS 0TI OEV EYEL VOUA VA ATOOMDCOVUE HIG COYKEKPIUEV] TIUN OE Eva PUGIKO uEyedog (m.y.
1o cvykexpiuévy tiun oto uéyeog "'0éan’") av dev kavovue uétpnon.

Avt n (emPePAnuévn and m eHon) dwumictwon Epyetatl oe TANPN avtifeon pe ovtd Tov cupPaivet
otav pmopovpe va gEgtdoovpe éva cvotnua KAaowd: Edd ta peyédn (n Béom, yio mapdostypa)
EYOuV Lo cuYKeEKPEVT TN eite avt petpnBel gite Oy (n tpoylbs Bewpovpe OTL VIAPYEL AKOUA
KOLL 0V OEV TNV €YOVLLE TPOGOLOPICEL).

1.6 Oppn ko avaroyio ne Kiasowkn Mnyovikng

Metd ta yevikd G mpomyoLuevNg mapaypdeov eEakolovBovpe vo €lpooTE UTPOCTH GTO
npoPAnua: Iog pmopovpe va opicovpe TNV opun 610 TACIGIO TG KPAVTIKNAG UNXaviKig av ogv
&yovpe otn O1A0eoT| pag TV £vvola TS TPOYLIGS;

2opeova pe avtd mov gimape mpénet va opicovpe Evav epputiovo teaectn P tétolov mote:

0

(P), = jw*(x,t)ﬁw(x,t)dx (2.20)

O péoeg Tipég etvan apBpot mov emTuyXdvovIal 6€ KATOW0 EPYAGTNPLO, £IVOL, EMOUEVMS, TOGOHTNTES
ot omoieg B TpEmeL Vo GUUTEPLPEPOVTOL KAOGIKAL:
Av petpricovpe T péom Béomn evog (UN CYETIKIGTIKOD) GOUATIOION MG GLVAPTIOT TOV YPOVOV, <X>t ,
elval AoyiKo vo opiGOvHE TN OVOUEVOLEVT] T TNG OPUNG OC:

(P), = m%(X)t (2.21)

Av ypnooromcovpe t oxéon (2.16) ko v e&icwon Schrodinger televtaio oyéon pog odnyet
OTO GUUTEPACHO. OTL:

(P), =_—j(—(HV/)*Xg/+V/*X(HV/))dx (2.22)



Enedn o tekeotic H sivon avtoovluynic Hmopodpe voL ypayoue:

I(ﬁt//) Xydx = jl//*H(Xl//) (2.23)
H mapévBeon oto devtepo okéAOg ¢ e&iomong elval yio vo VToypappicel OTL 0 TEAECTNG dpa GE
0,T1 Ppioketon 6e&1a Tov. ‘Etot:

A A

<P>t = % i (—W*H(Xl//)+l/l*X(H l//))dX = % T v’ (—ﬁf(+ Xﬁ)yxdx (2.24)

O cvvdvacudg mov eppavicdnke oto Televtaio Prpa eivar TOAD cLYVOg STV KPAVTIKY pUnyovikn YU
avtd Kal Ba ypnoporotovpe vV akoiovdn cvvtopoypoeio mov ovoudletol uetabérns twv dVo
TELECTAV:

[)‘(, H] = XA -fAX (2.25)
Etvon mpopavng n onpacio mov £yet 0 pun undeviopog tov petadétn: Av ogv ftav €161, 1 LEGT OpUY|
oe k6Pe cvotua Ba Ntov undév kol n péon Béom evog copotiov doev Ba dAhale oe Kapia
nepintwon! Fevikd, 6tav o petabétmg 600 tehestdv eivor 6149opog tov PNdevOG, [A,IAS}:&O,

oAAdlovtag T oepd pe v omoia emiPAALOVUE TIC OALOYEC TTOL ETIPEPOVYV Ol TEAEGTEG GE LA
Toyoio GUVAPTNOT, TOPAYOVUE SIUPOPETIKO OTOTEAEGLOL:

A(Bf )= B(Af) (2.26)

Av ovykpivovpue tig oyéoelg (2.20) kan (2.24), kot enedn n cvvapon ¥ eivorl Toyaia, propodue

va BydAovpe To GuuTEPAGHO OTL O TEAEGTNG TNG OPUNG TTPETEL VAL £ival TETO10G DOTE:

A~ Mra. ~

P:E[X,H} (2.27)
H tedevtaia eicwon elvar eEonpetikd onuovtiky yoti ivan amoAldTmg yevikn. loyvel, emopévad, Kot
otV mePInTOoNn €vOg eAevBépov copatiov, n ypoviky €£EMEN ™S KOTAOTAONG TOV Omoiov dgv
umopet va e€aptdtor and tm B€om Tov. XtV mepintwon avt n Xophtoviavny ﬁo OV VTELGEPYETOL
omv &&iowon Schrodinger, dev pmopet va e&aptdrar amd ) 0éon aAld Hovo amd v opun Onmg

Kot av opiletat avTn: ﬁo =H, (13) . Eropévemg 0o mpémet:

ﬁ:%[X,HO(f’)} (2.28)
Mo TpdTN Kot GNUOVTIKY TOpATHPNoN 0T0 onpeio avtd, etvar 0Tl o1 TeAesTég TG BEomg KoL NG
opung oev mpémel vo petatibevtal: Av o petafétng Toug NTav undév to 1010 Ba cuvEPatve Kot yuo
TOV PETOOETN 6TO deVTEPO GKEAOC NG (2.28) Ko avtd Bo 0dNyoboe 6T0 TAPAAOYO GLUTEPAGHA OTL
0 TEAECTNG TNG OPUNG €lval TOLTOTIKG UNdEV. [Ma va TpoywPCOoVE UTOPOVE VO TOPOTIPTICOVLE
ot 1 ekiomon (2.21) dev oaArdlel av kdvovpe v adhayy X — X+ut, P>P+mu 6mov v

Kanowo otabepd. Emopévac to 1010 Tpénet va ovuPaivetl ko pe v e&icwon (2.28):



Prmo =2 Koot Ho (P mo) | = 2K Hq (Prmo) | (2.29)

i
["a to televtaio Prina YpNOILOTOCAUE TV WO1OTNTO

[A+ Gwespd,]ﬂ = [A, BJ
Mmropel Kaveig evkoAa va. 0ei&el 0Tt 0 HOVOG TPOTOC Vo tkavorotleitan 1) (2.29) givor va 1oyvet 0Tt

Ho(f’) =P?/2m (2.30)

Kol Emiong
[X,f)] =ih (2.31)

Mmropel kaveig e0koAa va eAéyEet OTL

2

_m[fi,(fhrmu)z/2m}=_m{f(,f>2/2m+uf’+mU }_ﬂ[x,fﬂ/zmwﬁ]:
17 Ih 2 17 (2.32)
= [ %P7 r2mob |= 2K P71 2m [+ SR X P =P+ T X P

Kot vo, metomomost apéoms v (2.31). INa va koteAnovpe 6Ty TEAELTAIN YPNCILOTOCAE TIG
aKOA0VOES 1010TNTEG TV HETAOETAOV:

[A,B +f] = [A,B] + [A,f], [(Gtaeapd)fﬁ,f%] = (Gtaespd)[A,fB]
Agv givan kaBoAov d0okoA0 va melebel Kamolog 0Tt ektog amd Tig emhoyég (2.30) ko (2.31) dev
VIaPYEL KavEVAS AANOG TPOTOG Vo tkavorowm el ) e€iowon (2.28).

O @puowog Adyog gtvar amAdg ko onpoavtikos: H addayn mov mopatnpioape 0Tt apnvel ovaiiointn
mv (Khaowkn) e€icwon (2.21) dev mopd ot petacynpoaticpoi tov I'aihaiov.

To ovunépaocpa (2.31) amotelel pa and T TAEOV EUPANUOTIKEG OXECELS TNG KPAVTIKNG UNYAVIKAG
Kol évav amd tovg Oepéhiovg ABovg ™e: O tedeotiis s Oéons Kar avtos T™HS OPUNG O&V
ueratifevrar. And ™ oyéon (2.31) umopodpe vo Bpovpe Tt dpaon Tov TEAEGTH TG OPUNG OF Lo
Tuyoio cuvaptnon g BEomnc.

[Ipdypoti edv f eivon pia toyaio cuvaptnon Ba Exovpe:
[ XB]f (%) =inf (x) > X(Pf (x))-P(XF (x)) =inf (x) (2.33)

Tn dpdiom tov tedectn TG BEonc emdved oe omoladnTOTE GLVAPTNON TNG BEoNC TV EYovpEe opioel
otV (2.15). Eropévac:

X(Bf (x))—P(xf (x)) =iAf (x) (2.34)

H mpopavig Aon g tedevtaiog e&icmong eivor



- . d
Pf (x)=—in— f (x) (2.35)

dx
Mia pikpr| diepedvnon g eiomong (2.34) nag neiber 611 | dpdion Tov TEAEGTH TNG OPUNG TPETEL
OMWGONTOTE VO TEPLEYEL TOPAYMYO TPMOTNG TAENS Kot OTL €lvar adOVATOV VO VITAPYOLY TAPAYWYOL
avatepng TaEng. Ev tovtoig ovte 1 e€iomon vt ovte n oxéon petdbeong (2.31) anayopgbovv v

Suvatdmra Pf (x) = (—ihdi+ A(X)J f(x) 6mov A(x) xdémota mpaypotikh (Aoyo TG omoitnong o
X

TeEleOTNG Vo glvol eputiovog) ovvaptnon g 0éong. Otav avagepdpocte oty opun €vog
elevbepov copatiov yoo To omoio OA0 TO GNUEID TOL YMPOVL &ival 1G0OVVOUN, UTOPOVUE VO
anokAgicovpe omoladnmote GAAN dvvatdtnta mEpav g A=0. Onwg Ba dumotdoovpEe apyodTEPO
1N OpUY| EVOC POPTICUEVOD COUATIOON TO 0010 KIVEITOL HEGH GE NAEKTPOLLAYVNTIKO TTEdio umopel va

&yel o TETo10 GOVOET HopQT. Te avTd Tov aKkoAovOovV Ba GLVEEOVLLE ToV TEAeoTH P pe TV opun
Tov elevBépov copatiov. A&ILel, OU®G, Vo ONUELOCOLHE OTL OKOUO KOl €AV TO GOUATIO dgV lvat
ehevbepo M oyéon petdbeong (2.31) dev alhalet.

1.7 Evépysio ka1 XomuAtoviavi

Eav kaveic mpooéfer v éxppacn (2.30) yio ) Xopdtoviavhy elevBépov copatidiov Oa
dwmiotwoer O6tt Bo umopodoe vo TV €y KOTOOKEVACEL YPNOUYLOTOIDOVIAG TNV  KAOGIKN

Xopdtoviovly H, = p?/2m tov ehevbipov copatiov (mov eivol 1 KIVNTIKY TOv evéPYELd) Kot
avapoduilovtag v Klootkn opur] otov teAest TG opuns. To yeyovdg avtd dev eivar amin
"sountoon”. H popey H, ~ p* vroyopevetal, 6mmg eimape, amd v amaiton g ovaAlotdTog
TOV ££1I0MGE®V KIvong o€ petacynuaticpovg tov 'alhaiov. Av okepbel kdmolog 6Tt N KPavTiKn

nepltypaen] o mpénel, o Kdmolo Oplo, va avamopdyel To, KAUGIKE amoteAéopoTo elvat epeaveg 0Tt
Oa mpémel vo géPetan, Kot ovt, PaciKEG CLUUETPIEG TOL YDPOL GePACTEG KOl amd TNV KAAGIKN

punyovikn. Etoln doun ﬁo ~ P? givan, TNV TPOYUATIKOTNTO, LOVOSPOLLOG,.

Avantdocovtag ™ Aoykn avt] propovpe vo oke@Bovpe ot 1 XoapAtoviovny mov kabopilel
SLVAUIKY] EVOC cmuUaTIdoV TO omoio dev eivan eAevBepo, pmopel va Exet T doun:

.~ P? .
A= (x) (2.36)
[Tpokeévou va glvar epputiovog o Tehectng TG XapAtoviovng ivar anapaitnto n cvvépmon V

va €ivot TPy HOTIKY).

Onwg pmopel gvxola va dwmiotwbel (BA. doknomn) av akoAovOncovpe ™ dSadikacioo TOv WG
odnynoe oty (2.24) 1oyvel N axdAovOn oyéon yia tov puOud peTafoAng g HEoNG OpuUng EVOg
cOUATIOL:

d dav

a<p>t :< &>t (2.37)

To yeyovog avtod, dikooroyel tov 0po "dvvapukd" yio tov devTtepo O6po oty ékppacn (2.36).

Mropovue, emouévag, va movus 0tl 0 epuiTiovog teieotiis H avtimpocwnevel to pvoixo uéyelos
"ok evépyera.
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Oa Kieiocovpe ™ ovlfTnoM Yoo TV OpUN 6TO TANIGLO TNG KPAVTIIKNAG UNYOVIKAG HE TNV akdAovdn
napatnpnon. H xvpatoovuvaptnon eivar pio Piyadikny GuvAapTnoT Kot ETOUEVMG UTOPOVLE VO TN
YPayOLpE ne T HOPPTy:

w(x.t) =y (x.t)e") (2.38)
Emopévag:
. = 200(x,t)
<P>t:h L Iy (x.t)| - dx (2.39)

Amo ™ oyéon oavty PAEmovpe OTL M UN UNOEVIKN OVOUEVOUEVT TWUN NG OpuNg opeileton
OOKAEIGTIKA GTO YEYOVOS OTL 1] KLULATOGLVAPTNOT Elval UIYadKn GuVAPTNOT Kot LAAGTA LE Ao
N omoia aALALEL amd onueio oe onueio tov yOPov. Avth akpPdc 1 peTafoir ival Tov Tapdyel
v ewovo g "kivinonc"” oto kPavtikd eminedo.

2. Pgopo mOavotnroc

Xpnowomowwvrag tig (2.35) ko (2.36), 0 1eElectNG TG XAMATOVIOVAG YPAPETAL MG

N W o
H=———+V(x 2.40
2m ox* (x) (2.40)

Ko gmopévag, 1 e&icwon Schrodinger, dnk. 1 (2.9), yia éva copdtio palog m oe duvapuo V (X)
YPAPETAL G

Koy

2m ox?

V(x)y = m%‘/’ (2.41)

Av 1dpo, 1 mokvotnTo TOavOTNTEG JidETOL MG p=‘1//(x)‘2, Ba mpémel va woyvel Kamol oyéon
oLVEYEWNG OV Vo, eKEPElel T dotpnon ¢ mhavotntog. Zvykekpipéva, oty (2.11) arortnoaps
N cLVOAKT TBavOTNTA €HPECNS TOV COUATIOIOV KATOL GTO (—oo, +oo) va datnpeitan - kot €61
QTdoape oty araitnon g epputiavotrag e Xapltoviavng. T yivetar Opwg av Bemprioovpe
v mhavotnTo €HPESNC TOV COUATIOION GE £va TEMEPAGUEVO EVPOG TOV YMDPOL, £GTM GTO [a, b] ;
[Ipopavmg, av vrdpyet kivnon, uropetl avt N mBavotnta va unv eivon otabepr 6to ypovo. e avtn
TNV TEPIMTOON, AV GTO OAGTNLLAL [a, b] OgV LIAPYOLV TNYES VEOV COUOTIOIOV 1 KOTAGTPOPEIG
copotwiov, 1 0ol aAlayn 61r GLVOAIKN TBovOTHTO €HPECNS TOV COUATIOION GTO [a,b] B

TPEMEL VO LIGOVTAL pe TO Omoto "pedpa mbavotnTog VIEapyEL Tpog/and o [a, b] .

I'vopilovpe o6tt avtd ekeppaletor ¢ "eElowon ovvéyelag". Q¢ mapdderypo, oTOV
NAEKTPOHAYWTIGHO, T TUKVOTNTO PopTiov o(T) kar n mukvémTa pevpatog, J (F), Tnpody v
eglomon

%.v.5=0 (2.42)

I'papovtag v (2.42) o¢ o d1dotact, Oo Tpémel vo LITApYEL KATOW TOGOTNTA, | (X) , YL v
omoia Ba 1oyvet
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%, 9 _g (2.43)
ot ox

O6mov TOpa. p etvor n TokvOTNTO THOVOTNTOC Kot | To pedpa. To j(x) Bpioketar amd Tov
vroloylopd g (2.43):
0 0 0

2 * 8!,0 * 61//*
=y =Sy ) =Dy 2.44
p=—lvl = vy’ )=—rv v — (2.44)

ot

Xpnowonmowwvtag v (2.41), ko oviikabiotdviog Tig YPovikég mopaymdyovg oty (2.44),

TaipvovE:
op 1 n® o’y « 1 W oty . .
—=| = [k———+V (X ty|——|i—— +V 7 (X
ot (m]{ mac W v = o Y (Y

2 2. *
:_L[W * WJJ

- Z(V(x)-V" -
2mi axzw v Ox? ih( (x) (X))WW

Av 10 Suvapkd eivon Tparypatikd, SnA. V (x) =V (X), &ovpe

op h [ 0w oy h o .0y oy
L _ - - | 2.45
ot 2mi[l/j x o’ amiox\” x  ox | @4)

Yvykpivovtog pe v (2.43), copmepaivovpe 0Tt

. h( .0y oy
X)=— |y YV 2.46
i) 2mi(l// OoX  OX l//j (2.48)

H mocotra j(x) eivar 1o pedpa.

Hapaderypo: £otm y(X,t) = A To pevpa 5idetan pe amhi] avikatéotaon oty (2.46):

n

] (X) = R{A*e_i(kx_m) —ikAe' ) _ A" (_ik)e‘i(kx—a’t) . Aei(kx—a)t)}
= i_~2ik|A|2 = ﬁwz
2mi m

Ko dedopévov 6Tt p=ypi = |A|2 , VO p =hk , Bplokovpe

i=pLt=pu
m

ONA. AvOKTOOUE TNV KAACGIKY] LOPPT] TOV PEVLLOTOG EVOC GUVOAOL OVTOTNTMOV LE TUKVOTNTO 0 Kol

TayvITa U.

3. Iepiinwn
H epunveia g Kopatocuvaptmong etvar dtt pov divel v mbavomta va Ppebel 10 copdtio 6to
£0pog (X,, X, +dx) oc:

‘z//(xo )‘2 dx =dp(x, < X< X, +0dx) (2.47)
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Enopévmg, n mocotra

p(x)= =y (%) (2.49)

x=%

gtvon  «rokvotta mhavonTac» T0 cmpdTo vo Bpebet ot "yertovid” Tov onpeiov X, .

Agdopévng g (2.47), n mbovotta to coudtio va. fpicketot 6To E0POG (a, b) didetan g

b

Pol(asxsb):.[

p(x)dx
I[Na va woyver n gpunveior ™G y/(x) ®¢ TAATOG TG Tukvotntag mlavotntag, Ba mpémer 1
mBavotnto 10 copdrtio va Ppedel Kamov 610 Y®PO, dNAAST OTOLVONTOTE GTO (—oo,+oo), va givot
100% :

w(x) dx=1 (2.49)

+00
»l. —00

H (2.49) ovopdletan oyéon kavovicomoinong g w(x). H 8¢ w(x) mov minpol v (2.49)

OVOUALETOL KOVOVIKOTOMUEVT).
r /4 r. s 7 ’ s r 2 r r
Eva xaipo epdtnua eivon yoti maipvoope v p(x) va dtdeton amd v ‘I/I(X)‘ Kot Ol amo

Kot GAAN SVvoun e ‘1// (x)

, 60T® TNV ‘y/(x)‘n. O Moyog etvon 61i . p(X) mpémet va mhnpoi v
eglomon datnpnong tov «pedpotocy N e&lcmon cuvéxelag, OnA. va VITapyEL TocdHTNTA j(x) TéTOW

OoTE

9,9 _g (2.50)
ot ox

Kot Exovpe 6gi&et OTL y1o TNV p(x) opilopevn ogn (2.48), 1 j(x) didetar amod v (2.46).
Téhog, elvar e0koAo va doOuE OTL dev pmopovue va Ppove j(x) nov va Anpoi v (2.50) ywo

,0=|l//|n pe n#2.
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